



ФЕДЕРАЦИЯ ХОККЕЯ С МЯЧОМ РОССИИ

BANDY FEDERATION OF RUSSIA

105 064, Москва, Казакова ул., 27
Телефон: (499) 265 32 45
Факс: (499) 265 32 45
E-mail: rusbandymail@yandex.ru

105 064, Moscow, Kazakova str.. 27
Telephone: (499) 265 32 45
Fax: (499) 265 32 45
E-mail: rusbandymail@yandex.ru

«08» декабря 2016 г.

Исх. № 727

г. Москва

Руководителям хоккейных клубов.

Руководителям региональных федераций по хоккею с мячом.

Информационное письмо

02 декабря 2016 г. в рамках Фестиваля национальных и неолимпийских видов спорта состоявшегося в Москве в СКК «Крылатское» проведено заседания Исполкома Общероссийской общественной организации «Федерация хоккея с мячом России» (Далее – Федерация) одним из вопросов которого, был вопрос об исполнении Регламента всероссийских соревнований и решений Исполкома. В рамках поставленного вопроса рассматривались нарушения главного тренера хоккейного клуба «Енисей» Красноярск Сергея Ивановича Ломанова, описание которых ниже.

Федерация, в лице Президента Б.И. Скрынник, Ответственного секретаря А.Д. Степанова, члена Исполкома И.Н. Панкова вынесло на обсуждение следующий проект решения: проинформировать руководство Красноярского края, Министерство спорта Красноярского края, ХК «Енисей» об отсутствии педагогической работы в клубе «Енисей», о многократных нарушениях норм, установленных Федерацией и принятия, в связи с этим, необходимых мер, чтобы не было новостью и неожиданностью для официальных лиц вышеуказанных организаций, в случае если к главному тренеру С.И. Ломанову будет применена спортивная корпоративная дисквалификация на длительный срок.

Исполком был проинформирован о том, что 23.02.2016 г. решением контрольно-дисциплинарного Комитета Федерации С.И. Ломанову было вынесено спортивное корпоративное предупреждение, сопряженное с применением к нему мер более строгой ответственности в случае нарушений с его стороны в будущем, а именно спортивной корпоративной дисквалификации сроком на два года и шесть месяцев.

Исполком, заслушав докладчиков и обсудив поведение С.И. Ломанова за период начиная с 2010 по 2016 гг. отклонил представленный проект решения и большинством голосов (17 –за, 2 – воздержались (оба Красноярск), принял следующее решение:

за многократные, грубые, циничные нарушения, носящий явный умысел на неисполнение норм установленных Федерацией к главному тренеру хоккейного клуба «Енисей» С.И. Ломанову в качестве меры спортивного дисциплинарного воздействия применить спортивную санкцию – спортивную корпоративную дисквалификацию сроком на два года и шесть месяцев.

Решение Исполкома поддержали четыре члена Исполкома, отсутствующих на заседании.

Многократно контрольно-дисциплинарным Комитетом (далее – КДК) рассматривались материалы, проводились разбирательства дел связанных с нарушением регламентных норм. Фигурантами таких разбирательств многократно были игроки,

тренеры ХК «Енисей». Проводились такие разбирательства и на заседаниях Исполкома Федерации.

Игнорируя спортивный этикет, выдержку, проявляя несдержанность, не стесняясь в выражениях, а порой применяя откровенную матерщину, тренеры и игроки команды в неустановленном порядке предъявляли претензии к судейству, пытались оспорить их решения, негативно высказывались в СМИ о должностных лицах матчей и Федерации, распространяли информацию в СМИ порочащую честь, достоинство и деловую репутацию Федерации, дискредитирующую Президента Федерации и сотрудников её аппарата, судейский корпус и тем самым вносили дестабилизацию в отношения между субъектами хоккея с мячом, провоцировали болельщиков на беспорядки на стадионе.

При детальном изучении (анализе) имеющихся материалов, установлена закономерность: тренеры клуба сами провоцируют игроков своей команды. Вместо того, чтобы налаживать учебно-тренировочную работу, повышать функциональную подготовку и физические кондиции спортсменов, разнообразить тактические действия, как отдельных спортсменов, так и команды в целом, проводить педагогическую работу, направленную на проявление силы-воли, сдержанности, терпения, уважения к судьям и соперникам, тренеры вину своих недоработок сваливают на судейство, которое, по их мнению, главный разрушитель атак команды и виновник в её поражениях. Начинается, как правило, на послематчевой пресс-конференции. Главный тренер очень коротко, не вникая в детали, говорит об игре своей команды. Всёльзь, если можно так выразиться. Зато когда речь заходит о судействе, тут его не удержать. Все беды команды он адресует арбитрам матча не выбирая, порой, выражений. Затем, и это многократно имело место, муссируют судейство в СМИ. Во время матча тренеры клуба пинают бортики, матерятся. Что можно ожидать от игроков в такой ситуации? Они как губка впитывают весь негатив. И вот пример: ведущий игрок национальной сборной России А. Джусоев дважды в сезоне 2014-2015 гг. был наказан за матерную ругань в адрес судейства. В Хабаровске (03.11.2014 г.) он не участвовал в матче Кубка России, но умудрился спуститься в техническую зону, обзывал арбитров и даже угрожал им физической расправой. Решением КДК к А. Джусоеву применена спортивная санкция, а именно: спортивный дисциплинарный штраф и спортивная дисквалификация на 5 матчей. Другие игроки сборной (Викулин, Ахметзянов, Ломанов) также проявили агрессивность в отношении арбитров. Окружили их, пытались оспорить их решение. К ним применена условная спортивная санкция в виде спортивного штрафа и условной спортивной корпоративной дисквалификации сроком на один год для каждого. От своих наставников эстафету принял молодой тренер Е. Хвалько, который (17.01.2015 г.) в матче Д-Москва - «Енисей» в грубой форме апеллировал к судьям, пинал бортик ногами, нагнетал нервозную обстановку в технической зоне своей команды, провоцировал на агрессию хоккеистов. Именно его действия, как следует из материалов матча от 17.01.2015 г. в Москве, спровоцировали игрока сборной А. Джусоева. И он, Джусоев, защищая, как ему показалось, единственно правильным способом свою команду начал обзывать судей матом. Тренер Е. Хвалько был оштрафован и дисквалифицирован сроком до конца хоккейного сезона. Главный тренер Пашкин А.Ю. дважды фигурировал в разбирательствах КДК и всегда за высказывания порочащие честь и деловую репутацию официальных лиц матчей и Федерации. На главного тренера Ломанова С.И. трижды был наложен спортивный дисциплинарный штраф по тем же основаниям. Негативные действия авторитетных товарищей передались и детскому тренеру А. Попкову, который во время матчей на призы «Плетеный мяч» в Краснотурьинске (21.02.2015 г.) обругал судей нецензурной бранью, провоцировал болельщиков на беспорядки, а на 51 минуту матча схватил судью за рукав. Чтобы успокоить болельщиков был вызван ОМОН. Попков был удален до конца матча, а затем дисквалифицирован до конца турнира. Решением КДК к нему была применена спортивная санкция в виде спортивной корпоративной дисквалификации сроком на три месяца. Игрок команды «Енисей-2» С. Чупин 24.12.2015 г. в матче «Байка-Энергия-2» - «Енисей-2» не

«Энергия-2» - «Енисей-2» не согласившись с решением главного судьи, нецензурно обругал его. Впоследствии С. Чупин вину свою признал и пообещал впредь контролировать свои эмоции и не допускать подобных случаев в дальнейшем.

23.02.2016 г. С.И. Ломанов публично негативно высказался на послематчевой пресс-конференции относительно судейства матча и Чемпионата в целом (матч между «Байкал-Энергия» - «Енисей»). Проявил неуважительное отношение к гл. тренеру «Байкал-Энергия» и к представителям СМИ присутствующим на пресс-конференции, выраженное в том, что С.И. Ломанов досрочно покинул пресс-конференцию, отказался отвечать на вопросы журналистов, кроме того совершил попытку проникновения в судейскую комнату, при этом вел себя вызывающе, игнорируя нормы спортивной этики и выдержки. Решением КДК к С.И. Ломанову применена спортивная санкция в виде спортивного денежного штрафа и вынесено спортивное корпоративное предупреждение сопряженное с тем, что в случае повторного нарушения норм и требований Федерации к С.И. Ломанову будут применены более строгие меры спортивного дисциплинарного воздействия, а именно: дисквалификация сроком на два года и шесть месяцев. А. Джусоев по окончанию этого же матча также совершил попытку проникновения в судейскую комнату и в раздевалку команды «Байкл-Энергия», был при этом в состоянии агрессии. К нему, решением КДК, применена условная спортивная санкция в виде спортивного денежного штрафа и условной спортивной корпоративной дисквалификации с роком на два года и шесть месяцев (с установлением испытательного срока). Хоккейному клубу «Енисей» вынесено спортивное корпоративное предупреждение о том, что в случае повторных нарушений со стороны представителей клуба норм, установленных Федерацией, санкции для клуба последуют незамедлительно, вплоть до снятия спортивных очков и исключения клуба из состава участников соревнований. Учитывая проведение в Клубе собрания коллектива, на котором проступки гл. тренера С.И. Ломанова и игрока А. Джусоева были осуждены, а также учитывая, что проступки данными лицами были совершены неоднократно, но (проявив при этом лояльность) решением КДК от 09.03.2016 г. спортивный денежный штраф, наложенный на С.И. Ломанова был уменьшен более, чем на половину. Что касается спортивного корпоративного предупреждения для С.И. Ломанова, предупреждения для клуба, условной спортивной корпоративной дисквалификации для игрока А. Джусоева – КДК наложенные ранее санкции оставил без изменения.

В Федерации работает структурное подразделение судейско-экспертная Комиссия (СЭК), которая не зависимо от решения главного судьи соревнований, просматривает все без исключения матчи и выносит соответствующие определения и решения. Также СЭК реагирует на все без исключения претензии к судейству, которые в установленном порядке поданы в Федерацию и зафиксированы в протоколах матчей. При детальном разбирательстве эпизодов матчей с участием ХК «Енисей», которые, по мнению тренеров и руководства клуба, так или иначе, могли повлиять на их ход и результат, выявлено, что таких ошибок в работе судей не было, о чем СЭК незамедлительно информирует участников Чемпионата, путем размещения своих решений на официальном Интернет сайте Федерации.

На спортивных (футбольных, хоккейных, баскетбольных и др.) площадках мира, в порыве эмоционального возбуждения, происходят порой различные инциденты. Случаются драки, между соперниками, массовые драки, различного вида грубости и пр. Свидетелями этого любители спорта были не раз. В целях предупреждения нарушений и неотвратимости наказаний за нарушения, существуют нормы (регламенты) общероссийских и международных спортивных федераций. Участниками соревнований являются спортсмены, тренеры, и, безусловно, спортивные судьи. Ошибки делают все. Спортсмены не забивают и пропускают мячи, применяют порой, недозволенные приемы и пр. Тренеры делают стратегические и тактические ошибки, что приводит к проигрышу в матчах. Судьи также допускают ошибки и в общероссийских и международных

соревнованиях (матчах, турнирах). Все вместе это спортивная составляющая соревнований и относиться к этому следует адекватно-сдержанно, проявляя терпение и уважение к участникам матча. Воспринимать соперника или соперничающую команду как партнеров по единому сообществу, союзников по совместным усилиям в достижении высокого нравственного безупречного и эстетически привлекательного спортивного результата. Принимать решения спортивных судей с достоинством, включая лояльную реакцию на их решения. Воспринимать с достоинством окончательное решение соответствующей спортивной инстанции относительно как победы, так и поражения.

Способ выражения эмоций главного тренера ХК «Енисей» и отдельных его работников, отличается своеобразием и оригинальностью это: откровенная матерщина, применяемая к судьям с проявлением агрессии, угроз, попытки несанкционированного проникновения в судейскую комнату и раздевалку команд соперников, публичные негативные высказывания и комментарии в СМИ относительно судейства и чемпионата в целом, высказывания, порочащие деловую репутацию Федерации и дискредитирующие ее сотрудников и прочие аналогичные действия.

3 декабря 2013 г. было проведено внеочередное (экстренное) заседание Исполкома ключевым вопросом которого, было усиление требований по выполнению норм, установленных Федерацией. Главным субъектом, к которому было обращено особое внимание, был хоккейный клуб «Енисей» спортсмены и тренеры которого неоднократно были фигурантами разбирательств в КДК. Претензии были выдвинуты генеральному директору клуба В.С. Кузовову (члену Исполкома прошлого созыва). Исполком обратил его внимание на отсутствие воспитательной работы в клубе, потребовал наведения порядка, в противном случае ему (В.С. Кузовову) будет выражено недоверие со стороны членов Исполкома. Исполком потребовал от аппарата Федерации усиления контроля за выполнением норм, установленных Федерацией и ужесточение спортивных санкций, для лиц, игнорирующих их выполнение или не надлежащим образом их выполняющих. Выводов сделано не было.

Письма от Федерации (18.11.2014 г.; 26.01.2015 г.) с информированием об отсутствии педагогической работы в клубе и соблюдения регламента, этических норм, уважения к соперникам и спортивным судьям направлялись Председателю попечительского Совета ХК «Енисей» Ю.Н. Швыткину, генеральному директору МАУДОТ «СДЮШОР «Енисей» Д.А. Черкасову, генеральному директору МАУДОТ «СДЮШОР «Енисей» О.М. Долыноку. Выводов также не было сделано.

И вот новое событие на послематчевой пресс-конференции (матч «Кузбасс» - «Енисей» состоявшийся 30.11. 2016 г. в г. Кемерово). Матч проигран командой «Енисей», но об этом С.И. Ломанов упоминает вскользь, не вдаваясь в детали. Проигран и проигран. И делает вывод о том, что судьи, которых, наверное, кто-то запугал...., не дали его команде сыграть, как он, тренер, хотел бы. Затем делает попытку покинуть пресс-конференцию. Ведет себя нагло, игнорируя нормы морали и спортивной этики.

Формальное ознакомление работников клуба с Регламентом, иными нормами, установленными Федерацией, отсутствие воспитательной работы в клубе, направленной на проявление в соревнованиях силы-воли, сдержанности, терпения, личной нравственной ответственности за свое поведение, осознанного и определенного морального выбора своих действий и поступков, привело к тому, что главный тренер С.И. Ломанов, попирая общепризнанные спортивные ценности, в том числе разумность и добросовестность стал соучастником, а скорее всего провокатором, для из ряда вон выходящих публикаций автором одной из них является ранее не известный хоккею с мячом журналист Дмитрий Кузнецов (публикация от 28.09.2016 г.), который ни разу не был замечен в написании чего либо о нашем виде спорта и который, как следует из опубликованных материалов взялся поднимать проблемы не известные ему ранее. Вот заголовок такой статьи: «Как в России умер русский хоккей». Источники своей информации автор использует следующие:

- на последней неделе поступили новости;
- один из экс-сотрудников клуба;
- собеседники в различных СМИ;
- несколько игроков и тренеров;
- источник рассказывает;
- мнение людей из клуба....

И далее:

- мнение людей из клуба подтверждает один из лучших игроков в истории вида спорта и действующий тренер ХК «Енисей» Сергей Ломанов. Он охарактеризовал общую ситуацию в хоккее с мячом как катастрофическую и назвал главного виновника – действующего Президента Федерации Бориса Скрынник, а далее определил причины катастрофы:

- судейство;
- регламент;
- новая формула Чемпионата России.

Из-за новой формулы, в том числе, как следует из статьи, игроки его клуба С.Ломанов и А. Джусоев уехали играть в Швецию. Затем С.И. Ломанов соглашается с обвинением в адрес официальных лиц нашего государства (упоминается имя помощника Президента России Игоря Левитина), которые посоветовали Федерации увеличить количество матчей в Чемпионате России. И здесь снова, скорее сознательно, искажаются факты происходящего, а именно: на заседании рабочей группы Госсовета по развитию Физической культуры и спорта в Российской Федерации, которое вел помощник Президента России Игорь Левитин (курирующий спорт), и в котором принимали участие: Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский, члены Исполкома Федерации: Б.И. Скрынник, С.А. Мяус, Н.Н. Барышников и В.П. Статкевич. Виктор Толоконский недоумевал: почему за 20 матчей следует премировать игроков и тренеров и рекомендовал Федерации проработать вопрос об увеличении количества матчей в Чемпионате России. Комитет по проведению соревнований изучил такую возможность, принял ее как один из вариантов и представил Исполкуму для рассмотрения, в том числе, и рекомендованный Губернатором вариант.

Здесь следует отметить следующее: 22 марта 2016 г. Исполкуму Комитетом по проведению соревнований Федерации, были предложены три варианта формулы Чемпионата. Изучив все три, Исполком утвердил третий вариант, т.е. тот по которому и проходит Чемпионат в текущем хоккейном сезоне. На Исполкоме присутствовал директор ХК «Енисей» В.С. Кузовов (член Исполкома прошлого созыва). Он также принял участие в голосовании и проголосовал – ЗА (новую формулу) вместе с присутствующими на заседании другими членами Исполкома. В дальнейшем других предложений от В.С. Кузкова не поступало. Зато втихаря, из-за угла, если можно так выразиться, С.И. Ломанов стал порочить имя Федерации в различных СМИ подменяя понятия и принципы спортивной этики, внося раскол в консолидацию субъектов хоккея с мячом, провоцируя этим потенциальные беспорядки, нарушая единство и стабильность спортивных корпоративных отношений. И в этом оншел так далеко, что призывал создать свою хоккейную лигу. Не что иное, как (прямо скажем) призыв к рейдерскому захвату.

Здесь необходимо обратить внимание на статью Кемеровского «Кузбасса» (от 01.12.2016 г.). Её заголовок «Негатив» на марше, или критикуешь – предлагай». В статье предлагается С.И. Ломанову внести конкретные предложения, нацеленные на развитие русского хоккея, переживающего сегодня не лучшие времена. Понятно, это гораздо сложнее, но и значительно полезнее постоянной и зачастую огульной критики,

вызывающей закономерные вопросы: что предлагает Сергей Иванович для выживания и, возможно, процветания любимого вида спорта. Ну вот незадача. Прошло около двух лет, как директор клуба В.С. Кузовов обратился с просьбой в Федерацию подписать письмо о поддержке инициативы С.Л. Ломанова на получение гранта от Правительства Красноярского края на написание Программы развития хоккея с мячом в своем регионе. Далее дело с места не сдвинулось. Программы нет. И нет информации и свидетельства о ее написании, включая соавторов Сергей Ивановича. Получается прав автор статьи из «Кузбасса» - написать программу, изложить это на бумаге, сформулировать четко, понятно и доступно для понимания свои мысли куда сложней, чем провоцировать журналистов, зачастую «желтопрессочников» на искажение фактов, подмены понятий и подрывать авторитет специалистов хоккея с мячом.

Исполком, изучив материалы, свидетельствующие о многократных нарушениях со стороны С.И. Ломанова норм установленных Федерацией – организатора всероссийских соревнований по хоккею с мячом, заслушав и обсудив высказывания членов Исполкома, выступивших с осуждением проступков С.И. Ломанова, определив его поступки как циничный оскорбительный эпизод, большинством голосов, при двоих воздержавшихся (оба из Красноярска), принял во внимание мнение четверых членов Исполкома отсутствующих на заседании, которые также поддержали мнение большинства, принял решение о длительной спортивной корпоративной дисквалификации главного тренера С.И. Ломанова, которому в установленный дисквалификацией срок запрещается принимать участие в матчах соревнований по хоккею с мячом проводимых под эгидой Федерации, посещать раздевалку команды, подтрибуенные помещения все без исключения, которые так или иначе задействованы в матчах Чемпионата, взаимодействовать с Федерацией, давать кому бы то ни было интервью (в любого рода СМИ) о хоккее с мячом, Федерации, ее сотрудниках, а также связанных с его дисквалификацией, за исключением интервью с публичным раскаянием в содеянном.

Хочется обратить внимание, что хоккейные клубы, такие как:

- «Кузбасс» Кемерово;
- «Байкал-Энергия» Иркутск;
- «Локомотив» Оренбург;
- «СКА-Нефтяник» Хабаровск;
- «Уральский – Трубник» Первоуральск
- «Волга» Ульяновск

осудили и раскритиковали высказывание и поведение С.И. Ломанова в целом, путем опубликования на официальных Интернет сайтах своих клубов соответствующих статей.

И последнее.

О правовой природе спортивных регламентов:

Пункт 5 части 16 Закона о спорте в качестве права общероссийской спортивной федерации устанавливает возможность разрабатывать и утверждать положения (регламенты) о проводимых ею соревнованиях, а также разрабатывать с учетом правил, утвержденных международными спортивными федерациями, правила соответствующих видов спорта, и утверждать нормы, устанавливающие права и обязанности, в том числе спортивные санкции, для признающих такие нормы субъектов физической культуры и спорта.

В соответствии с частью 7 статьи 20 Закона о спорте общие требования к содержанию положений (регламентов) о межрегиональных и всероссийских официальных

физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях, предусматривающие особенности отдельных видов спорта, устанавливаются федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта. Указанные требования утверждены Приказом Минспортуризма РФ от 08.05.2009 « 290 «Об утверждении Общих требований к содержанию положений (регламентов) о межрегиональных и всероссийских официальных физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях».

В соответствии с частью 6 статьи 20 Закона о спорте организация и проведение физкультурного мероприятия или спортивного соревнования осуществляется в соответствии с положением (регламентом) о таком физкультурном мероприятии или таком спортивном соревновании, утвержденным его организатором.

Признаки спортивного регламента:

1. они принимаются организаторами соревнований по соответствующему виду спорта;
2. их применение зависит от добровольного признания субъектами деятельности в области спорта. Обязательную силу регламентные нормы имеют только для субъектов в силу совершения ими акта признания, т.е. совершения юридического действия, представляющего собой явно выраженное добровольное согласие с распространением норм данных актов на свое поведение (посредством указания на такое признание в учредительных документах юридических лиц, заявлениях, заявках, посредством регистрации в качестве участника соревнований или иными аналогичными способами), а также с применением к нем мер ответственности, установленных данными нормами. Таким образом, если субъект спортивной деятельности признает спортивную федерацию (в данном случае Федерацию хоккея с мячом России) и совершил акт признания (например, тренер, спортсмен и т.д. заявлен на участие в Чемпионате России по хоккею с мячом), то на него распространяются права, обязанности и ответственность, установленные актами Федерации хоккея с мячом России.

Документы, в которых отражены права и обязанности участника всероссийских соревнований по хоккею с мячом, такие как Регламент, Положение о тренере, типовая форма срочного трудового договора (контракта) спортсмена и тренера, протокол об ознакомлении под роспись с нормативными документами Федерации, на основании которых проводится заявка на участие в соревнованиях, и в которых прописано, что: фактом включения (игрока, тренера и др. официальных лиц клуба (команды) в заявку, спортсмен, тренер и др. добровольно соглашаются выполнять нормы, установленные Федерацией. За невыполнение или ненадлежащее выполнение норм установлена спортивная ответственность – спортивные санкции.

Ответственный секретарь Федерации

А.Д. Степанов

